

海南警方侦破特大跨省贩毒案

抓获贩毒嫌疑人16名 缴获毒品23.4公斤

本报讯(记者 吴英印 通讯员 陈炜 森 廖伟生 王焱)1月19日,记者从省公安厅了解到,儋州市公安局边防支队、刑警支队、禁毒支队等部门经过十个月的缜密侦查,于近日成功侦破一起公安部毒品目标案,抓获贩毒嫌疑人16名,缴获毒品(K粉、冰毒)23.4公斤、收缴毒资11.6万余元,扣押涉案车辆6辆,管制刀具7把,收缴粉枪1支、山猪炮1枚以及手机银行卡等作案工具一批。

侦查线索:一嫌犯背后隐藏一庞大贩毒网络

2015年3月,儋州警方在侦查中发现一条重要线索,儋州籍羊某传有贩卖毒品重大嫌疑,于是指定该案由儋州边防支队负责办理,该边防支队立即部署警力开展侦

查。在调查中办案人员发现,羊某传背后隐藏一个庞大的贩毒网络,该团伙以谢某为中心,成员较多,身份复杂,组织分工明确。

围绕谢某及其关系人,办案人员展开了一系列调查,随着调查的深入,谢某及其团伙构成情况及脉络逐渐清晰。据调查,谢某曾因吸食毒品、抢劫、盗窃、故意伤害等多次被公安机关处理,2014年4月出狱后,因没有经济来源,谢某决定重操旧业,召集狱友许某、林某等人做起了贩毒“生意”,由谢某、许某、林某等人筹集毒资,谢某负责到广东、广西进“货”,然后由许某等人贩卖给下线,从中牟取暴利。

掌握了相关情况,儋州边防支队将案情逐级上报,之后,公安部禁毒局将该案列为公安部毒品目标案。

适时收网:16名贩毒嫌疑人在琼粤两地被抓获

经过艰苦细致的排查,专案组查清了谢某的上线、进货渠道、运输路线等关键信息。掌握了该贩毒团伙的情况后,专案组决定适时收网。2015年11月,谢某因为吸毒被临高警方收押,2015年12月初,谢某被释放后开始组织指挥团伙成员联系广东的“新东家”黎某进“货”。2016年1月6日,前方侦查员传回最新消息,黎某已联系货源并商谈好价格,谢某立即安排团伙骨干准备“货款”交接并运回海南。对此,专案组判定,抓捕时机成熟。专案组立即制定抓捕方案,海南战场由边防总队、儋州警方组织指挥抓捕,广东战场由儋州边防支队负责人带领抓捕组赶赴广东湛江、徐闻进行堵截抓捕。

抓捕组到达广东徐闻后立即对徐闻出入海口的线路进行实地探查,为确保抓

捕行动万无一失,指挥部预测了多种情况,制定了多套抓捕方案,最终决定把抓捕地点设在徐城收费站。1月8日,两辆嫌疑车辆一前一后进入徐城收费站,在徐城收费站的大力配合下,抓捕队员迅速上前将车内的谢某、黎某等4名犯罪嫌疑人抓获,起获毒品18公斤,收缴毒资2.4万余元。与此同时,海南战场随即展开抓捕,在海口、儋州两地成功抓获贩毒团伙成员7人,缴获毒品5.4公斤,毒资4.1万余元。当晚,专案组将谢某、黎某等4名嫌疑人押解回儋州。随后,专案组乘胜追击,先后在琼粤两地将黎某的上家陈某及符某等5人抓获,收缴毒资5.1万余元。

至此,该起历时十个月的公安部毒品目标案全面告破,目前,案件正在进一步侦办中。

老汉借酒劲偷“茅台” 超市监控记录全过程

本报讯(记者 吴英印 通讯员 曾群飞)近日,涉嫌盗窃的违法嫌疑人原某,被东方市墩头边防派出所依法控制,宣告了在某超市内发生的一起“茅台”酒失窃案成功告破。

据了解,当天晚上19时许,酒足饭饱后的嫌疑人原某,来到东方市八所镇琼西路某超市内购买生活用品。购物期间,工作人员不小心触碰到超市内的照明插座,致使插座松动超市内停电。原某见超市内没有照明视线模糊,便心生盗窃的想法。本就好酒的他将目标锁定在了超市北侧货架的两瓶“茅台”酒上,并借着酒劲儿将一瓶“茅台”酒夹在外套里偷偷带出了超市。

得手后原某仍不满足,再次返回超市以同样方法将另一瓶“茅台”酒带出超市。原某本以为此事无人知晓,却没想到超市内的监控录像拍了个正着。

超市照明系统恢复后工作人员发现货架上的两瓶“茅台”酒被盗,遂查看监控并报警。接警后,墩头边防派出所民警通过走访摸排,于次日13时许将嫌疑人原某控制。

据超市工作人员介绍,失窃的两瓶“茅台”酒进价时一瓶价值850元,两瓶酒合计1700元。

目前,原某已被依法行政拘留,两瓶被盗的“茅台”酒正在进行物价鉴定,案件正在进一步办理当中。

90后小伙毒瘾心迷 “以贩养吸”被刑拘

本报讯(记者 吴英印 通讯员 曾群飞)“爸妈,对不起,等我出来我一定重新做人,好好孝顺你们。”日前,因涉嫌贩卖毒品被依法刑事拘留的违法嫌疑人赵某,在东方市看守所门前哽咽着对父母说道,话语中满是愧疚、后悔以及对自由的渴望。

据了解,1994年出生的赵某是海南昌江县人,自幼随父母生活在东方市,在东方某中学读完初一后便辍学在家,整日游手好闲。2014年的一天,赵某在酒吧喝酒时第一次接触了毒品“K粉”,从此便无法自拔。

吸食毒品需要大笔毒资,毫无经济来源的赵某在多次向家人索要钱财无果之后,毒瘾心迷的他便铤而走险走作出了要“以贩养吸”的糊涂决定。

近日,胆大妄为的赵某在东方市某酒吧附近的停车场贩卖毒品时,被东方边防支队四更边防派出所民警当场抓获,赵某“以贩养吸”的罪恶幻想瞬间破灭。经过询问,赵某供述了他从毒贩手里购买毒品“K粉”2小包,并提价转手卖给吸毒人员的犯罪事实。

目前,赵某已依法被刑事拘留,该案正在进一步办理当中。

本报推出《法制经纬》版,讲述发生在身边的案例,报道本地的法治动态,倾听法律界人士的专业意见。读者如有新闻线索,可致电本报热线:18907600101、18976485311
《法制经纬》版将开设读者来信栏目,读者对本版有何建议、意见或关注的法律问题,可发邮件至本版邮箱:syrbfzjw@163.com
希望本版能和读者一起为本土法治建设贡献自己的一份力量!
版主:张雪峰

阻碍执法人员执法 两男子被拘留10日

本报讯(记者 吴英印)1月19日,记者从三亚警方获悉,两名来自黑龙江的男子,因为阻碍执法人员执法,被警方依法行政拘留10日。

近日,天涯区城管局工作人员在金鸡岭路整治占道经营时,一水果摊主不仅不配合,还持刀挥来挥去地恐吓执法人员。面对此况,执法人员当即报警。接报后,辖区友谊派出所值

班民警迅速出警处置,现场控制一名嫌疑人,扣押一把水果刀。经询问,违法行为人苏某对自己阻碍执法的事实供认不讳。

1月8日下午16时许,违法行为人孙某在三亚市下洋田红绿灯处因涉嫌非法营运被综合执法局执法人员查处,在执法人员执法时,孙某不但不予配合,还与执法人员发生争执,并使用

钥匙将执法人员胸口划伤,阻碍了执法人员的执法。见状,执法人员报警。随后辖区大东海派出所民警出警将孙某当场查获。经询问,孙某对其阻碍执法的事实供认不讳。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,警方违法人员苏某和孙某分别处行政拘留10日处罚。

民警为农民工讨回150余万“血汗钱”

本报讯(记者 吴英印 通讯员 邵帅)“如果不是你们出面,我们真不知道什么时候才能拿到工资,这个年也就过得没意思了。谢谢你们,警察兄弟!”1月15日,海南某工地的农民工某带着印有“以人为本,为民解忧”和“尽职尽责,为民服务”的锦旗送到了海口博南湾边防派出所所长赵兵的手中,对该所民警多方协调,帮助120名农民工讨回拖欠150万余元工资表示由衷的感谢。

据该所所长赵兵介绍,该工地位于海口市滨海大道延长线与澄迈县老城交界处,程某等120名农民工分别来自广西、安徽两省,自2015年3月一直在该工地打工,12月初工程已基本完结,按照合同承建方需支付15万余元的工程款,然而承建方迟迟没有派人去结算工程,并以自身资金周转不开为由拖欠支付相关工程款。

在获悉情况后,博南湾边防派出所为避免因讨薪而引发群体性事件,在第一时间介入,一方面积极协调承建方结算工程量和工人工资,另一方面做好120名工人的



博南湾边防派出所所长赵兵从程某等农民工代表手中接过锦旗。

安抚工作,讲明法律法规,及时向其公布相关工作进展情况,以免发生群体性事件。由于该工地地处海口与澄迈县交界处,工程报批是在澄迈县,派出所随即走访协调澄迈老城开发区劳动、住建部门一同处理此纠纷。

经过博南湾边防派出所等多方的不懈努力,该工地开发商同意出资替承建方支付120名农民工的工资共计150万余元,相关款项随后再由承建方与其结算还清。目前,拿到工资的120名农民工已经准备返乡。



大山里的“背包法庭”

1月19日,在六安市裕安区独山镇龙门冲村,裕安区法院独山法庭在开庭审理村民纠纷。安徽省六安市裕安区多数下辖乡镇位于大别山腹地,交通不便。六安市裕安区法院的法官“背包”下乡,定期将巡回法庭开到村民家门口,并为村民开展普法宣传,给村民带来方便。
新华社发

两辆租赁车不翼而飞 边防民警帮忙找回

本报讯(记者 吴英印 通讯员 李建龙)1月11日,在万宁市东澳边防派出所的帮助下,神州半岛开发区某汽车租赁公司找回了两天前丢失的两辆机动

车。1月9日,神州半岛开发区某汽车租赁公司向东澳边防派出所报警,称位于销售中心停车场的两辆出租车突然不见了,并提供了车牌号码,总值约35万元。接警后,该所迅速展开调查,并经过分析,锁定了这两辆车还在神州半岛内,尚未出岛。

之后,该所利用警务群防群治微信群发布丢失车辆信息,查看岛上监控视频资料,并开展巡逻搜索,11日分别在一小区、物业活动中心找到丢失车辆。

据了解,原是两名租客通过该公司的网上订车系统在网上进行租赁服务,并直接将车开走,而该公司正在进行网上租赁和实地租赁的合并管理,导致管理上存在漏洞,才引发了这一误会。车辆找回后,汽车租赁公司对该所及时高效的办事效率和热心为民的服务态度表示高度赞扬。

金融知识进警营

本报讯(记者 吴英印 叶茜)传播金融经济知识,树立正确理财观念。1月13日下午,海南东方市边防支队特邀驻地工商银行理财行家为支队官兵开展一场生动的金融知识专题讲座。

如何规避金融诈骗风险?如何树立正确消费观念?如何合理理财积累财富?讲座中,银行资深客户经理结合自身工作经验及对部队财务工作方面的认识,首先抛出了官兵们在金融知识上最常见的3个方面问题引发关注和共鸣。

在将近2个小时的讲座过程中,授课人从风险与收益关系、个人收入规划、消费理财意识等方面深入浅出地为官兵们普及了基本的金融理财知识,讲解了新发行货币的真伪辨别方法、破损货币的兑换流程、异地存取款如何减少手续费等实用内容,并详细介绍了银行针对个人客户的结算、理财、消费等日常个人金融业务,官兵们直呼“解渴”。

讲座结束后,银行工作人员还为官兵们兑换了航天纪念币,并结合近来发生的非法集资、金融诈骗案例为官兵们传播了防诈骗知识。

查获私彩贩售点5处 4女子被拘留15日

本报讯(记者 吴英印 通讯员 邵帅)春节临近,为严厉打击贩卖私彩的违法犯罪活动,净化社会氛围,维护辖区治安稳定,1月17日,海口边防支队红岛边防派出所所在辖区范围内集中开展打击整治贩卖私彩专项行动。

据悉,此次行动中红岛边防派出所联合美兰便衣队对辖区进行了突击检查,共抓获通过贩售私彩为赌博提供条件的秦某贝(女,海口人)、陈某(女,海口市人)、陈某娟(女)、云某芳(女,文昌市人)、洪某萍(女,海口市人)五人,捣毁贩售私彩窝点5处,扣押用作贩售私彩的笔记本电脑5台。

经查,上述五人对通过贩售私彩为赌博提供条件的违法行为供认不讳。目前,该所分别对陈某、陈某娟、云某芳、洪某萍4人处以行政拘留15日,并处罚款1900元的处罚决定,对患有精神类疾病的秦某贝处罚款1900元。

一男子持有管制刀具 被行拘10天

本报讯(记者 吴英印)“保安,你只要把这些印有美女的卡片散放在酒店里,如果有客人需要这些服务,赚到的钱我与你五五分!怎么样?”近日,市友谊派出所民警接到报警后,迅速出警将一名涉嫌散发涉黄小卡片的男子抓获。

近日,友谊派出所接到一酒店报案称:有一男子拿着涉黄小卡片用分赃诱惑保安,并让其在酒店里散发,如有客人需要服务,就与其五五分。接报后,值班民警迅速出警将该男子抓获,现场扣押150张招嫖小卡片、一把管制刀具。经询问,吴某(男,22岁,乐东县人)对自己诱惑保安并持有管制刀具的违法事实。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》之规定,由于吴某散发招嫖小卡片的证据不足,但持有管制刀具的违法事实确凿,警方依法对违法行为人吴某处以10日行政拘留并处500元罚款,同时收缴招嫖小卡片和管制刀具。